ХНАДУ
Пробное тестирование
ПО ФИЗИКЕ

Тест состоит из 34 тестовых заданий различных форм. Ответы на задания Вы должны отметить в бланке А. Правила выполнения указаны перед задачами каждой новой формы.

Инструкция по работе в тестовой тетради
1. Отвечайте только после того, как Вы внимательно прочитали и поняли задание.

2. В случае необходимости используйте как черновик свободные от текста места в тетради.

3. Старайтесь выполнить все задания.

4. В задачах 26-34 с коротким ответом числовые расчеты целесообразно осуществлять только по окончательной формуле решения задачи в общем виде, поскольку промежуточные числовые расчеты могут требовать округления некоторых величин, что приводит к получению округленного промежуточного результата. В свою очередь, окончательный численный расчет, построенный на округленных промежуточных результатах, может отличаться от расчета по окончательной формуле.

5. Вы имеете право воспользоваться таблицей префиксов к обозначениям единиц, представленной в конце этой тетради.
Желаем Вам удачи!
Вариант 1

Задания 1-20 имеют четыре варианта ответа. Из них только один ответ правильный. Выберите правильный, по Вашему мнению, ответ и отметьте его в бланке ответов.
1. Координата тела изменяется со временем согласно уравнению x = 12 - 5t , где все величины выражены в единицах SI. Определите координату этого тела через 4 с после начала движения. 

	А
	Б
	В
	Г

	8 м
	– 8 м
	4 м
	– 4 м


2. Определите, какой из графиков зависимости ускорения движущегося прямолинейно тела от времени соответствует равноускоренному движению.

	А
	Б
	В
	Г

	[image: image1.emf]
	[image: image2.emf]
	[image: image3.emf]
	[image: image4.emf]


3. Два одинаковых пластилиновых шарика подвешены на нерастяжимых, невесомых нитях одинаковой длины L, которые закреплены в одной точке. Один из шариков отклонили на угол 90о от вертикали (см. рисунок) и отпустили. На какую высоту поднимутся шарики после неупругого взаимодействия? Размером шариков пренебрегите.

[image: image5.png]



	А
	Б
	В
	Г

	L/2
	L/4
	L
	2L


4. Определите массу бруска, висящего на нитке. Считайте, что g =10 м/с2.
[image: image6.emf]
	А
	Б
	В
	Г

	180 г
	110 г
	90 г
	45 г


5. На соревнованиях авиамоделистов модель самолета движется со скоростью 18 км/ч по окружности радиусом 10 м в вертикальной плоскости. Определите центростремительное ускорение модели самолета.

	А
	Б
	В
	Г

	0,25 м/с2
	0,5 м/с2
	2,5 м/с2
	25 м/с2


6. Человек массой 80 кг находится в лифте. С каким ускорением движется лифт, если человек давит на его пол с силой 1000 н? Считайте, что g= 10 м/с2.

	А
	Б
	В
	Г

	1,5 м/с2
	2,5 м/с2
	10 м/с2
	22,5 м/с2


7. На рисунке изображена траектория движения тела, брошенного под углом к горизонту. В какой точке траектории потенциальная энергия этого тела в поле тяготения Земли имеет минимальное значение?

[image: image7.emf]
	А
	Б
	В
	Г

	1
	2
	3
	4


8.  Для того, чтобы растянуть пружину на 5 см, необходимо выполнить работу равную 0,25 Дж. Какую силу следует приложить, чтобы растянуть недеформированную пружину на 10 см?

	А
	Б
	В
	Г

	5 Н
	10 Н
	20 Н
	30 Н


9. Во сколько раз увеличивается средняя квадратичная скорость молекул, когда газ нагревают от 27о С до 402о С?

	А
	Б
	В
	Г

	В 1,5 раза
	В 2,25 раза
	В 3,9 раза
	В 14,9 раза


10.На рисунке в системе координат V, T изображен замкнутый цикл  1231, осуществленный газом постоянной массы. Определите, какой вид имеет график этого процесса в системе координат р, V.
[image: image8.emf]
	А
	Б
	В
	Г

	[image: image9.emf]
	[image: image10.emf]
	[image: image11.emf]
	[image: image12.emf]


11. Тепловая машина за цикл совершает работу 20 Дж и отдает холодильнику количество теплоты, равное 80 Дж. Определите коэффициент полезного действия тепловой машины (в процентах).

	А
	Б
	В
	Г

	10 %
	20 %
	25 %
	40 %


12. Какую работу выполнили силы электростатического поля при перемещении заряда 2 Кл из точки с потенциалом 20 В в точку с потенциалом 0 В?

	А
	Б
	В
	Г

	40 Дж
	20 Дж
	10 Дж
	0 Дж


13. На рисунке изображен график зависимости напряжения U на конденсаторе от его заряда q. Определите емкость конденсатора
[image: image13.emf]
	А
	Б
	В
	Г

	2·10-3 Ф
[image: image14.wmf]
	5·10-3 Ф
	2·10-6 Ф
	5·10-6 Ф


14. Через участок цепи (см. рисунок) проходит постоянный ток І = 10 А. Определите значение тока (в амперах), которое показывает амперметр. Сопротивлением амперметра пренебречь.
[image: image15.emf]
	А
	Б
	В
	Г

	2·А
[image: image16.wmf]
	5·А
	10 А
	20 А


15. Рядом с катушкой, намотанной алюминиевым проводом на немагнитный каркас, подвешены на нитях два магнита (1 и 2). Определить, что произойдет с магнитами после замык5ания выключателя в электрической цепи.

[image: image17.emf]
	А
	Б
	В
	Г

	Оба магнита притянутся к катушке
	Оба магнита оттолкнутся от катушки
	Магниты сначала повернутся на 180о, потом притянутся к катушке 
	Магнит 1 притянется к катушке, магнит 2 оттолкнется от катушки


16. Протон, влетевший в однородное магнитное поле со скоростью, направление которой перпендикулярно к линиям магнитной индукции, будет двигаться по

	А
	Б
	В
	Г

	прямой
	окружности
	эллипсу
	спирали


17. Предмет находится на расстоянии 1 м от собирающей линзы с оптической силой 2 дптр. Определите расстояние между линзой и изображением  предмета.

	А
	Б
	В
	Г

	0,5 м
	1 м


	2 м
	5 м


18. Тело массой 0,5 кг колеблется так, что проекция ускорения ax его движения изменяется со временем в соответствии с уравнением 
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. Определите проекцию на ось Ох силы, действующей на тело, в момент времени 
[image: image19.wmf]6

5

 с.

	А
	Б
	В
	Г

	6 Н
	3 Н
	1,5 Н
	2 Н


19. Электромагнитная волна распространяется в пространстве. Выберите правильное утверждение


А. Скорость электромагнитных волн в вакууме зависит от длины волны


Б. Вектор магнитной индукции поля волны направлен в сторону ее распространения


В. Электромагнитная волна является поперечной волною


Г. Для распространения электромагнитных волн необходима упругая среда

20.  Световой луч переходит из среды 1 в среду 2 (см. рисунок). Выберите правильное утверждение.

А Луч переходит из среды 1 в среду 2, не преломляясь.

Б Угол падения луча больше угла преломления.

В Скорость света в среде 1 меньше, чем в среде 2.

Г Длина световой волны в среде 2 меньше, чем длина волны в среде 1.
[image: image20.emf]
Задания  21-24 имеют целью установление соответствия (логические пары). К каждому утверждению, обозначенному цифрами, выберите утверждение, обозначенное буквой.
21. Установите соответствие между движением тела и кинематическими характеристиками движения. Ось Ох направлена вдоль траектории прямолинейного движения тела


1. Тело движется равномерно в направлении оси Ох


2. Тело движется равномерно в направлении, противоположному  оси Ох


3. Тело движется ускоренно в направлении оси Ох


4. . Тело движется замедленно в направлении оси Ох

	
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	


А  vx<0; ax<0           
Б  vx>0; ax<0                                                     
В  vx>0; ax>0
Г  vx<0; ax=0

Д  vx>0; ax=0
22. Установите соответствие между физическими величинами и их характеристиками

	
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	


1.  Мощность

2.  Энергия

3.  Кинетическая энергия
4..  Потенциальная энергия

А.   Характеризует движение тела

Б.    Характеризует взаимодействие тел или частей тела

В.    Характеризует скорость выполнения работы

Г.    Характеризует работу силы трения при движении по замкнутой траектории

Д.   Характеризует способность тела выполнять работу при изменении своего состояния

23. Установите соответствие между названиями единиц физических величин и физическими величинами, для измерения которых они используются

1.  Электроемкость

2.  Магнитная индукция

	
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	


3.  Заряд

4.. Сила тока

А.    тесла;
Б.    вольт;

В.    ампер;

Г.    кулон;

Д.   фарад.

24. Установите соответствие между физическими законами и формулами, которые их описывают

	
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	


1.  Закон сохранения импульса

2.  Второй закон динамики Ньютона

3.  Третий закон динамики Ньютона

4..  Закон всемирного тяготения

А.   
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В.   
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Г.   
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Д.   
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В заданиях 25-34 впишите ответ в указанных единицах. 
25. В катушке, индуктивность которой равна 0,8 Гн, при равномерном возрастании силы тока возникла электродвижущая сила, равная 1,2 В. На сколько увеличивается сила тока за 1 секунду? Ответ запишите в амперах.

Ответ________________________

26. Движение тела описывается уравнением  x=–5+2t+9t2. Определите (в м/с2) ускорение тела.
Ответ________________________
27. Определите, какую скорость (в м/с) должна иметь свинцовая пуля, чтобы вследствие удара о стальную плиту пуля начала плавиться. Температура пули до удара равна 127° С, температура плавления свинца равна 327° С. Удельная теплоемкость свинца равна 121 Дж/(кг۰К). Считать, что вся кинетическая энергия расходуется на нагревание и плавление пули. 
Ответ________________________ 
28. Температура пара в нагревателе паровой турбины равна 227°С, температура холодильника равна 27°С. Определите (в процентах) максимально возможное  значение КПД паровой турбины.

Ответ________________________

29. В капилляре вода поднимается на высоту 10 мм. Определите (в миллиметрах), какой максимальной высоты столбик воды может удержать вертикальный капилляр с двумя открытыми в воздухе концами.

Ответ________________________

30. В пространстве, где одновременно существуют взаимно перпендикулярные электрическое и магнитное поля, движется электрон. Вычислите скорость прямолинейного равномерного движения электрона, если напряженность электрического поля составляет 500 кВ/м, а индукция магнитного поля равна 500 мТл. Ответ запишите в км/с.

Ответ________________________

31. Период вертикальных колебаний груза на пружине равен 3,6 с. Определите (в секундах), каким будет период колебаний, если массу груза увеличить в 8 раз, а жесткость пружины увеличить в 2 раза.
Ответ________________________
32.  Какой путь  (в сантиметрах) пройдет фронт монохроматической световой волны в вакууме за то же время, за какое он проходит путь 12 см в воде. Считать, что показатель преломления воды равен 
[image: image26.wmf]3
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Ответ________________________ 

33.  Укажите период полураспада радиоактивного элемента (в сутках), если его активность уменьшилась в 8 раз за 15 суток.

Ответ________________________
34. Вследствие аннигиляции электронов и позитронов произошло излучение фотонов, общая энергия которых составляет 4,86۰10-13 Дж.  Определить, сколько пар «электрон-позитрон» претерпели аннигиляцию. Скорость света в вакууме 3۰108 м/с. Массу электрона считать равной 9۰10-31 кг.
Ответ________________________

ХНАДУ
Пробное тестирование
ПО ФИЗИКЕ
Тест состоит из 34 тестовых заданий различных форм. Ответы на задания Вы должны отметить в бланке А. Правила выполнения указаны перед задачами каждой новой формы.

Инструкция по работе в тестовой тетради
1. Отвечайте только после того, как Вы внимательно прочитали и поняли задание.

2. В случае необходимости используйте как черновик свободные от текста места в тетради.

3. Старайтесь выполнить все задания.

4. В задачах 26-34 с коротким ответом числовые расчеты целесообразно осуществлять только по окончательной формуле решения задачи в общем виде, поскольку промежуточные числовые расчеты могут требовать округления некоторых величин, что приводит к получению округленного промежуточного результата. В свою очередь, окончательный численный расчет, построенный на округленных промежуточных результатах, может отличаться от расчета по окончательной формуле.

5. Вы имеете право воспользоваться таблицей префиксов к обозначениям единиц, представленной в конце этой тетради.
Желаем Вам удачи!
Вариант 2

Задания 1-20 имеют четыре варианта ответа. Из них только один ответ правильный. Выберите правильный, по Вашему мнению, ответ и отметьте его в бланке ответов.

1. На рисунке изображен график зависимости проекции скорости υx автомобиля, который двигается прямолинейно, от времени t. В каком интервале времени модуль ускорения является минимальным?

[image: image27.png]



	А
	Б
	В
	Г

	От 0 до 10 с
	От 10 до 20 с
	От 20 до 30 с 
	От 30 до 40 с


2.  Во время ремонта дома куски штукатурки падают с третьего этажа. Определите, с какого этажа куски штукатурки падают в 2 раза дольше. Высота, с которой падают куски, определяется числом этажей под тем, с которого, они упали. Сопротивлением воздуха пренебречь.
	А
	Б
	В
	Г

	С четвертого
	С шестого
	С девятого 
	С двенадцатого


3. На фотографии изображен рычаг (1), который может свободно вращаться вокруг оси (2) без трения. Сначала рычаг был уравновешен без разновесов и груза (3), а потом — с ними. Определите массу груза (3).

[image: image28.png]



	А
	Б
	В
	Г

	0,8 кг
	0,5 кг
	0,2 кг
	0,05 кг



4. Определите угловую скорость вращения барабана лебедки во время подъема груза с постоянной скоростью 0,4 м/с, если радиус барабана 16 см.
	А
	Б
	В
	Г

	1,5 рад/с
	2,5 рад/с
	96 рад/с
	150 рад/с


5. Во сколько раз сила тяжести, действующая на поверхности Земли, больше силы тяжести, действующей на то же тело, но удаленное от поверхности Земли на расстояние, равное трем радиусам Земли.

	А
	Б
	В
	Г

	В 3 раза
	В 4 раза
	В 9 раз
	В 16 раз


6. Скорость тела массой  0,8 кг, движущегося прямолинейно вдоль оси Ох, изменяется в соответствие с уравнением  υх = 0,05sin(10πt), где величины выражены в единицах СИ. Определите импульс тела через 0,2 с после начала отсчета времени.

	А
	Б
	В
	Г

	0 кг·м/с
	0,02 кг·м/с
	0,04 кг·м/с
	0,1 кг·м/с


7. Сколько молекул содержится в двух молях азота N2? Считайте, что постоянная Авогадро равна  6·1023 моль-1.

	А
	Б
	В
	Г

	3·1023
	6·1023
	12·1023
	24·1023


8. На рисунке изображен рабочий цикл теплового двигателя. Определите полезную работу, выполняемую двигателем за один цикл.

[image: image29.emf]
	А
	Б
	В
	Г

	20 Дж
	20 МДж
	40 Дж
	40 МДж


9. Два маленьких металлических одинаковых шарика, заряженные одинаковыми по модулю разноименными зарядами, привели в соприкосновение и развели на прежние места. Определите заряды на шариках после их разведения, если внешнее электрическое поле отсутствует

	А
	Б
	В
	Г

	Заряды останутся прежними
	Заряд каждого шарика изменится на противоположный 
	Заряды шариков увеличатся в два раза  
	Оба шарика будут незаряжены


10. При последовательном соединении двух конденсаторов их общая емкость равна 1,2 мкФ. Емкость одного из конденсатов равна 3,0 мкФ. Определите емкость второго конденсатора.

	А
	Б
	В
	Г

	0,5 мкФ
	1,8 мкФ
	2,0 мкФ
	4,2 мкФ


11. Участок электрической цепи состоит из трех одинаковых резисторов и выключателя (см. рисунок). Когда выключатель разомкнут, сопротивление цепи равно 6 Ом. Определите, каким будет сопротивление участка цепи после замыкания выключателя.


[image: image30]
	А
	Б
	В
	Г

	2 Ом
	3 Ом
	4,5 Ом
	9 Ом


12. Магнитный поток через контур с площадью поперечного сечения 10 см2 равен 0,2 мВб. Определите индукцию магнитного поля внутри контура. Вектор магнитной индукции перпендикулярен к плоскости контура, поле однородно.

	А
	Б
	В
	Г

	0,02 Тл
	5 Тл
	0,5 Тл
	0,2 Тл


13. В поле с постоянной магнитной индукцией влетает электрон. Определите, какая сила действует на электрон.

	А
	Б
	В
	Г

	Сила Ампера
	Сила Лоренца
	Сила Архимеда
	Сила Кулона


14. Какая физическая величина определяется скоростью изменения магнитного потока?

	А
	Б
	В
	Г

	Магнитный поток
	Индуктивность
	Энергия магнитного поля
	ЭДС индукции


15. Плавучий буй за 45 с поднялся на гребнях волн 15 раз. Определите скорость распространения волн, если расстояние между гребнями равно 3 м.
	А
	Б
	В
	Г

	0,5 м/с
	1 м/с
	1,5 м/с
	2 м/с


16. Частота электромагнитных колебаний в контуре равна 20 кГц. Какой будет частота, если  конденсатор емкостью 0,2мкФ заменить конденсатором емкостью 5 мкФ?

	А
	Б
	В
	Г

	400 кГц
	4 кГц
	800 Гц
	8 кГц


17. Какая из стрелок, обозначенных на рисунке цифрами, является изображением стрелки АВ в плоском зеркале?

[image: image31.emf]
	А
	Б
	В
	Г

	стрелка 1
	стрелка 2
	стрелка 3
	стрелка 4


18. В каком из перечисленных диапазонов электромагнитных излучений энергия фотонов имеет наименьшее значение?

	А
	Б
	В
	Г

	Рентгеновское излучение
	Ультрафиолетовое

излучение
	Инфракрасное

излучение
	Видимый свет


19. Укажите среди названных явлений то, в котором проявляются квантовые свойства света.

	А
	Б
	В
	Г

	Интерференция света
	Дисперсия света
	Преломление света
	Фотоэффект


20. Ядро 
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 испустило нейтрон. Укажите число нуклонов в новом ядре.

	А
	Б
	В
	Г

	26
	58
	25
	59


Задания  21-24 имеют целью установление соответствия (логические пары). К каждому утверждению, обозначенному цифрами, выберите утверждение, обозначенное буквой.
21. Установите соответствие между кинематическими понятиями и их определениями 


1. Механическое движение

2. Система отсчета

3. Скорость движения

4. Ускорение движения
А  Характеризует быстроту изменения перемещения 

Б  Характеризует быстроту изменения скорости перемещения 
В  Вводится для определения расположения тела в любой момент времени
Г  Характеризует зависимость координаты от времени

Д  Характеризует изменение со временем расположение одного тела относительно другого 
	
	А
	Б
	В
	Г
	Д
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	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	


22. Установите соответствие между физическими понятиями и их названиями

1.  Процесс распространения колебаний в пространстве

2. Создается движущимися электрическими зарядами и переменным электрическим полем

3.  Создается электрическими зарядами и переменным магнитным полем

4.. Излучается заряженными частицами, движущимися с ускорением

	
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1
	
	
	
	
	

	2
	х
	
	
	
	

	3
	
	х
	
	
	

	4
	
	
	
	
	


А.   Магнитное поле 
Б.   Электрическое поле

В.   Электромагнитное поле

Г.   Волна

Д.   Электромагнитная волна

23. Установите соответствие между формулами, выражающими физические законы, и названиями законов

1.  
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4..  
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А.   Закон Ома для полной цепи

Б.    Закон Кулона

В.    Первый закон электролиза Фарадея

Г.    Закон электромагнитной индукции

Д.   Закон Ома для участка цепи
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	Б
	В
	Г
	Д

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	


24. Установите соответствие между именами великих ученых и их научными достижениями

1.  Дж. Максвелл
2.  М. Фарадей

3.  И. Ньютон

4..  Ш. Кулон

А.   Открытие законов динамики

Б.    Первое измерение скорости света

В.    Открытие явления электромагнитной индукции

Г.    Создание теории электромагнитного поля

Д.   Открытие закона взаимодействия между неподвижными зарядами

В заданиях 25-34 впишите ответ в указанных единицах.

25. Школьник массою 50 кг, стоя на гладком льду, бросает ядро массою 5 кг под углом 60° к горизонту со скоростью 8 м/с. Какую скорость приобретает школьник? Ответ запишите в м/с.

Ответ_______________________
26. Пуля массой 10 г, летевшая со скоростью 800 м/с, пробила доску толщиной 8 см. После этого скорость движения пули уменьшилась до 400 м/с. Определите среднюю силу сопротивления  (в килоньютонах), действовавшую на пулю.

Ответ______________________
27. Определите радиус капилляра (в миллиметрах), в котором вода поднимется на 7,3 см. Поверхностное натяжение воды равно 73 мН/м, плотность води равна 1000 кг/м3.Считать, что g= 10 м/с2. Смачивание считать полным.
Ответ______________________ 
28. Пылинка массою 0,01 г, зарядом +5 мкКл и с начальной скоростью, равной нулю, ускоряется электрическим полем, начиная движение из точки электрического поля, потенциал которой равен 200 В. Определите (в вольтах)

потенциал точки, в которой скорость пылинки будет равна 10 м/с.

Ответ_______________________ 
29. Двигатель внутреннего сгорания мощностью 1 кВт расходует за час 300 г топлива с удельной теплотой сгорания 40 МДж/кг. Определить КПД двигателя (в процентах)

Ответ_______________________
30. Определите количество теплоты, которое выделяет в проводнике ток за 1,5 минуты, если сила тока в цепи равна 5 А, а напряжение на концах проводника равно 200 В.Ответ дать 
Ответ_______________________ 
31. Фокусное расстояние тонкой собирающей линзы равно 12 см. Линза дает действительное изображение предмета, увеличенное в 2 раза. Определите расстояние между предметом и линзой (в сантиметрах)

Ответ_______________________
32. Определите время, за которое свет доходит от поверхности океана на глубину 450 м. Показатель преломления воды равен 4/3. Скорость света в вакууме составляет 3·108 м/с. Ответ запишите в микросекундах.

Ответ_______________________
33.  Маятник настенных часов осуществляет колебания с частотою 2 Гц. Сколько раз за минуту потенциальная энергия маятника достигает максимального значения?

Ответ_______________________
34. Период полураспада радиоактивного изотопа равен 12 мин. Определите, за какое время (в минутах) распадется 93,75 % атомов этого радиоактивного изотопа.

Ответ_______________________
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